





# РАБОЧАЯ

# ЖИЗНЬ

# К неделе Красного Креста.

## Прокуратура на страже.

Губпрокурор сообщает, что по заматке «Взрывчатка шихмель», помещенной в № 62 от 14/III — 24 г., предложено через пом. прокурора по городу Томску произвести предварительное следствие.

По заматке «Бываление лошадей», помещенной в № 61, за прошены сведения от управы на Прокопьевского рудника.

По заматке «Дела коммунальные», предложено пом. прокурора по Щегловскому уезду принять соответствующие меры.

По заматке «Заглохшее дело» помещенной в газ. № 58 мной предложено пом. прокурора по Томскому уезду проверить эти данные.

По заматке «Ворожея», помещенной в газете № 58 мной предложено нач. губмилиции произвести дознание.

По заматке «Нужно взгреть», помещенной в газете № 71, мной предложено нач. губмилиции произвести дознание.

По заматке «Кооператор-Сов.уезд», помещенной в № 69, мной предложено через начальника милиции г. Томска произвести дознание.

## ВНИМАНИЮ РАБОКОВО.

В пятницу, 4 апреля, в 7 1/2 в.ч., в помещении партклуба состоится очередное общее собрание работников.

Повестка дня:

1. О кооперации — доклад Т. Зуева.
2. Чтение статей в газетках.
3. Текущие дела.

## КТО ВИНОВАТ?

При посещениях детдома № 20 сразу бросается в глаза грязь и беспорядок. Помещенное старое и холодное. Холодный коридор, установленный соломою, спальный, где дети проводят большую часть дня, в одной даже и запыляются, — поражают своей грязью. Вместо матрацев — кули, набитые тряпкой, при малейшем движении которых поднимаются пылью. Постельного белья не хватает. Постели служат и складируются в помещениях для детского искусства — верхнего платья, обуви.

В ущерб детскому здоровью зашито три хорошие комнаты в 20 кв. сажен, и его помещено 30 — 9 кв. сажен. Врач детдома не обращает внимания на его антисанитарное состояние. Воспитательный персонал почти отсутствует, а имеющийся мало занимается детками, проводит время в своих комнатах за совершенно другой работой. Санитарная комиссия в силах бороться в этих условиях — ее указания остаются без внимания.

В таких условиях вполне естественны случаи побегов из детдома — было уже пять случаев в феврале и марте.

При отсутствии ухода и заботы жизни в детдоме может состоять у детей только тяжелое воспоминание, — а этим в корню уничтожается и цель, и значение детских домов.

## Каждый рабочий должен читать газету!

Для рабочих должно быть ясно: чем больше ты читаешь газету, тем она лучше сможет обслужить твои интересы.

У тех же не может быть ни какого сомнения в руководящей, воспитательной роли газеты, в том, что рабочий не читает — это значит и грех для всякого рода работников, дающих работу в мушкетерской воде.

Однако на деле мы наблюдаем иное явление: многие трудящиеся Томска не только не читают газету ежедневно, но даже не видят ее по целым дням.

Зависит это, во-первых, от незначительного размера заработной платы некоторых групп рабочих; во-вторых, от привычки, усвоенной от прошлого, ознакомиться с газетой и читать ее с удовольствием, в третьих, от слабой агитации и работы в деле обеспечения газетой всех трудящихся со стороны наших фабрик и заводов.

Учитывая первое, редакция пошла навстречу трудящимся и понизила плату за газету как при индивидуальном, так и коллективном подписчике.

Незначительность рабочих изданий ликвидируется, и жизнь обязательной, бабьими словами всякому трудящемуся не только стыдно, но и неприятно, даже больше — преступно.

Газета незаменима для работников и для рядовых членов профколов, и наши первые профсоюзные обязанности вести бесперебойную, неослабную кампанию за увеличение ее тиража.

Все это заставляет думать, что трудящиеся Томска очнутся от сна и пойдут в контору за газетой, чтобы сделать подписку. Их материальные знания не сто раз окупится тем, что даст газета.

Обязательно же трудящиеся обязаны при участии работников провести немедленно общегородскую кампанию по сбору рабочих и служащих и поставить на них вопрос о газете и ее значении.

## Будем хорошими хозяевами!

Яркий воскресный полдень. Рабочие стекаются в клуб «Красная Марка», где сегодня общегородское собрание членов совета колхозников. На повестке дня доклад управляющего треста колхозников. В ожидании открытия собрания группировались, рабочие оживленно ведут деловые разговоры.

— Сырба, говорит, не хвастай, что доброго останова будешь.

— Чего там на Тарасова сваливать сами мы узнали проехали, какие мы хозяева, этого мы не знаем, что наш приказчик делает...

— Да как же мы-то все знать будем? — На то он и управляющий трестом, чтобы работать в общем масштабе, а мы у станка...

— Эх, голова! Да мы должны чаще докладывать, изучать производство и за все смотреть.

— Ничего, не горюй, ребята! Родня наладит, — бапповская теперь у нас новый управляющий.

Собрание открыто, места все заняты. Лица сосредоточены.

## ПРОТЕКЦИОНИЗМ.

Несмотря на то, что биржа труда на работу посылает не более квалифицированных безработных, руководствуясь в этом, вопреки интересам отдельных безработных — интересам предпринимателей, последние тем не менее стараются втянуть в себя черную работу, по своему знакомому, родственнику, кума и т. д., пытаясь избежать при помощи равных условий кандидатов биржи труда.

Одна из первых уловок — это наем работников по персональным требованиям — на должности ответственного характера, допускаемая постановлением НКР. Здесь стоит немного пофантазировать и всякая должность, не исключая уборщицы, будет ответственной.

Такой случай и был в действительности: в администрации дома Крестынина, которая докладывала, что посланную биржу труда уборщицу нужно не снять, ибо эта должность ответственная, взамен же поставить своего человека.

Некоторые учреждения сознательно в своих требованиях к бирже труда искажают истины и неправдиво обозначают должности, чтобы провести своего кандидата.

Когда же найматель вынужден свой спрос заявить в общем порядке, — здесь начинается один из излюбленных способов — упорное бракование кандидатов биржи труда по мотивам «непригодности» с предвещанием к нему чрезмерных требований.

С этими обходами необходимо бороться, т. к. они не всегда являются полезными делу: за порождают старый протекционизм, вырывающий безработных работу, которую получают пролазы, имеющие связи и знакомства.

Особенно активное участие в борьбе с протекционизмом должны принять в первую очередь профколы, далее местные ком. фабзавкомы и райкомы, сами безработные, выдвигая своей работе, в помощь инспекции труда, несколько человек, для проверки требований и для проверки найма по утраченным и предпринятиям.

Только общими, соединенными усилиями можно будет уничтожить «протекционизм». А это будет крупной социальной и политической победой.

## Письма рабочих.

Надо установить разумные порядки.

В коммунальной бане № 2 полученные в кассе номера сдаются посетителями не при входе в раздевальную помещенные, а вместе с одеждой, что создает много неудобств. Так, например, на днях двое крестьян во время раздевания утери ли свои номерки и оказались в безвыходном положении.

Среди других посетителей из баньского подвала смеет, что еще больше увеличил замешательство крестьян. И если бы не «амыльность» банщицы, принявшей одежду без номерков, крестьянам пришлось бы идти во svoиx же мыльях.

Губкомхозу следовало бы установить в своих предприятиях и учреждениях разумные порядки и научить своих служащих относиться с уважением к посетителям.

## Нужно зорко следить.

С появлением устойчивой денежной валюты, с опубликованием твердых цен на товары государственных и кооперативных предприятий, частные актеры зашевелились основательно и по примеру «доброго старого времени» хотят нажить как можно больше.

Когда нужно было вводить деньги на товары при царском строе, то в этих случаях торговцы обдирали злостно не выходящих товаров на рынок и споре буржуазное правительство, конечно, не прочь было выдать никаких мер против такого жульничества. Советская власть не может допустить этой роскоши спекулянтов, она рождала интересующихся, поэтому в нашем уголовном кодексе имеется 137 ст. уголовно го кодекса, которая гласит как следует за злостное сокрытие товаров для того, чтобы этим вызвать искусственные повышения цен на рынке.

Этот способ уже практикуется среди частных спекулянтов, поменьше они начинают прятать часть товаров и продуктов, ставившая один с другим. Миллины нужно зорко следить за этим и всех злостных укрывателей товаров и продуктов гонять по толщине пробок, а затем на специальном подпольном складе. Все судебные органы города Томска и других районов должны это явление пресечь в корне.

## Пожарники не отстают.

На общем собрании пожарных частей 30 марта был заслушан доклад о деятельности в форме.

— Ни одной копеечки спелу дженту, сказали — всякой резолюции пожарники.

Немалый интерес вызвал у пожарников доклад месткома о выписке газет. Все едино решили коллективно выписать «Красное Знамя» и «Рассвет» и выделит из каждой части корреспондента.

Учтивая свои рады от чуждого элемента, общее собрание исключило из состава одного бывшего офицера и другого спекулянта.

## Снабжение населения молоком.

Большинство местного населения покупает молоко и молочные продукты на рынке. Последний находится в руках подгородных крестьян, перекупщиков и, в небольшой части, горожан.

Положение с молочными продуктами на рынке ненормальное, прежде всего, в отношении цен. До 12 часов можно купить по цене от 16 до 20 коп. четверть, после 12 ч., когда молоко оказывается в руках перекупщиков-торговцев, за четверть приходится платить дороже, а

## Серебряные деньги в МОПР.

Долго с любопытством вертел курьер сн. связи три газеты, которые он получил в числе 13. 30 коп. причитающие по заводу за январь за март месяц.

— Новенькие с молоточка, звянут, — говорит он восхищенно, постукивая монетами по столу. А сам в то же время думает:

— Куда же девать серебро? В кино — не гоже. Купить на них что-либо у крестьянина или в кооперативе — мало денег.

Еще раз порадовал курьер, вспомнил о годовых детах Германии, о длинных капиталах и решил три гривенника по жертвовать в пользу МОПР, пообещав, что если в следующий месяц выддут больше — принесити все.

## ПОЧЕМУ НЕ ОДИНАНОВО?

На Воскресенской горе некто Гельман имеет похорошенное бюро, в то же время заведует кабинетом и выдает ордер на места на кладбище, и за все это получает известную сумму. В то же время гробовщик Водопровет, имеющий у себя магазин, в которой он единственный работник, был уволен от должности вочного сторожа, охраняющего окрестности кладбища.

## Тяга в КОМОЛ.

— Намка! заварил краску! — Никто не могу, потому я не ровная, а вы должны по мне равняться. Ха-ха.

— Какой там еще переломит? — А как же, и вырвет все в комсомол записался, а уж за меня и больше с Петягой, да вот еще Немко записался.

— А Кокорев что же от вас стал? — Его слабит насчет посещения собрания и дисциплины.

— Ничего, я не боюсь, а так... — Э, так, а еще начальником в фию выбрал. Подметай! Где окт?

— Ступай, переломил, а почему ты раньше в комсомол не записался?

— Почему? А потому, что ни черта не понимаю, а вот новый секретарь комсомола Т. Бер обрисовал все как следует, что и к чему, ну и понял, что мне, как рабочему — пролетариату, полагается так быть.

Такой разговор вел молодой парадного века, механический фабрикант обуви, которого в пехе 5 летов.

Леоид Фабричный.

## ШАХТЕРЫ — ЧЛЕНЫ МОПР'а.

63-летняя годовщина Партийской Коммуны, проведенная на колах под лозунгом «Мощи борцам революции, дана реальными результатами.

Большинство шахтеров РКП по ставило о поголовном и добровольном вступлении в члены МОПР'а. Кроме того, выдвинулись за организацию шахтеров МОПР'а при шахтах, за регулярную выписку журн. «МОПР'а».

Общешахтерское собрание ком мунастов с присутствием беспартийных, подтвердил решение шахтеров, постановив отчислять ежемесячно в виде членских взносов 1/2% с заработной платы и завязать тесную постоянную переписку с выключенными римской термью (Италия), шефом которой являются трудящиеся Томской губернии.

Уже первые шаги со вступлением в МОПР, говорят за то, что коммунисты выявили мне большинство шахтеров, т. к. наравне с партийными, членами МОПР записываются и беспартийные.

## По селам и деревням.

Нечто Чеховское.

(С. Пача, Том. у.)

Сегодня пачинский вид особенно интересен. Начавшаяся и кончая сторожем, на лицах у всех лежит какой-то злободневный тревожный отпечаток.

Оно и понятно... От комиссии по борьбе со выключенчеством получено предписание — вскрыть ящики с заявлениями о выключении.

Согласно предписанию, комиссия из нескольких лиц направляется к крестьянину — ящику. При грубом молчании свидетелем является целостность и самого ящика. Целостность и страхом вымывается печать. Ящик открыт.

О ужас!.. Целая груда хлама!

Офицером выткнувшись до потолка. При торжественно-молчаливом молчании комиссия направляется для рабора кипы заявлений... Зловещая тишина... муха не пролетит... Служащие за столами обмениваются многозначительными взглядами... и вступают:

— Из кабинета, как гром, раздается гомерический хохот.

В распахнувшиеся двери, да вылетают члены комиссии — и вылетают на первый план ящик с стулом в смешильной истерике.

К хохоту их присоединяются огульные смех служащих вива.

Все 26 пакетов с «заявлениями» оказались «проездой» почтовой — корреспонденцией. Ни одной жалобы! Ни одного заявления! Некоторые письма с марками, а большинство без них. Адреса чуть не по всей России-матушке — от Черного до Белого моря.

Ох, незабвенный Чехов, жалко, что нет тебя с нами.

Где же глаза у пачинских граждан, превративших ящики для жалоб в почтовый?

Нечестный подсунул.

Есть в нашем селе гражданин Иван Васильевич Юрьев. Очень верующий человек.

Поехал он на покос. Вдоль поехал и сел в ближайшем настроении с домашним поболтать чайком.

Наливая чай ли не 10 кружков, от к своему удивлению заметил, что в чайнике что-то болтается. Вытряхнул. Оказалась дохлая мышь.

Заболел он с перенуты и тотчас же в его голове мелькнула мысль: не сама же мышь пошла за в чайник... нечестный подсунул.

Вспрыгнув он на коня и без малки ринулся прямо к багшохе:

— Помоги.

Пон се на уме. Видит, что на этом деле можно поработать малую толку. Сервезо говорит крестьянину:

— А ты поговет полгодка, исподвудясь и причастаясь.

Видя Иван Васильевич советам батюшки и воспринял сыгавших тайн.

Прошло полгодка. Наступил пост. Иван Васильевич снова в первый с неспяшной мыслью о проделке нечестного.

И так до сего времени у него на толконе не выходит мышь от нечестного и он решено соблаждает посты.

Чик - чик.

## День Парижской Коммуны.

С. Коларово, Том. у.

Для проведения дня «Парижской Коммуны» в с. Коларово 25 пехпчолов было послано два кружка: драматический и музыкальный.

Нарядом был полон. Музыкальные и танцы до семи потону, исполнив все разученные номера.

Вечер оставил хорошее впечатление среди крестьян.

Зс.

Придира.

## Деревня и кооперация.

С. Вагановское, Щегловск. у.

При местном ЕПО открыт с. х. профсоюзный пункт и сущую инициативу в пункт берет кооперативный комитет.

Создан семейный фонд. Решено построить хорошую конюшню для лошадей.

Правлением постановлено делить членам папшам 10% скидки на заборный рубль. Товары уполнены по себестоимости. Произведен ремонт лавки в бортомском отделении.

Селькор.

С. Троицкое, Маринский. у.

Состоялось общее собрание членов тронцкого общества по избранию. Заслушав отчет

Местный фельдшер через чур любит брать за лечение «поновар», не брезгуя ни маслом, ни курью.

Кто дает больше — того и лечит внимательно, а бедняку спешит воротит.

Следовало-бы сократить аптечку и оказывать помощь всем, без различия состояния.

Маринский уезд.

С места идет свеления о том, что отделение губревкома за черемной бракует крестьянское сырье. В то же время на бедняцких случаях, когда с. х. кооператив улетается сделками со спекулянтами.

Это явление нужно искзнить. Задача кооперации — не дать спекулянту козыря. Иначе он ее забьет.

И Попов.

